
JMBAG IME I PREZIME BROJ BODOVA

ELEMENTARNA MATEMATIKA 1

Drugi kolokvij � 11. sije£nja 2013.

Zadatak 1. (7 bodova)

(a) Odredite ostatak pri dijeljenju broja 20132011 sa 8.

(b) Dokaºite da je za svaki prirodni broj a broj

a12 + a12
2

+ a12
3 · · ·+ a12

13

djeljiv s 13.



JMBAG IME I PREZIME BROJ BODOVA

ELEMENTARNA MATEMATIKA 1

Drugi kolokvij � 11. sije£nja 2013.

Zadatak 2. (7 bodova) Odredite sve polinome s realnim koe�cijentima koji zadovoljavaju
jednadºbu

(x+ 1)f(x− 1) = (x− 2)f(x).



JMBAG IME I PREZIME BROJ BODOVA

ELEMENTARNA MATEMATIKA 1

Drugi kolokvij � 11. sije£nja 2013.

Zadatak 3. (7 bodova) Odredite vrijednost parametra p tako da sustav

x+ y + z = p

x2 + y2 + z2 = xy + xz + yz
1

yz
+

1

zx
+

1

xy
= 8p

ima jedinstveno rje²enje, tj. tako da je skup ure�enih trojki (x, y, z) koje rje²avaju sustav
jedno£lan.



JMBAG IME I PREZIME BROJ BODOVA

ELEMENTARNA MATEMATIKA 1

Drugi kolokvij � 11. sije£nja 2013.

Zadatak 4. (7 bodova)

(a) Odredite vrijednosti realnih parametara a i b tako da polinom

p(x) = x5 − 3x4 + 7x3 − 13x2 + ax+ b

ima jednu trostruku nulto£ku. Odredite sve nulto£ke tog polinoma.

(b) Napi²ite oblik rastava na parcijalne razlomke realne racionalne funkcije

f(x) =
x3 − x+ 7

4x4 − 12x3 + 17x2 − 24x+ 18
.

Ne trebate izra£unavati koe�cijente u brojniku.



JMBAG IME I PREZIME BROJ BODOVA

ELEMENTARNA MATEMATIKA 1

Drugi kolokvij � 11. sije£nja 2013.

Zadatak 5. (7 bodova) Indukcijom dokaºite da se svaki Newtonov polinom u dvije
varijable sk(x, y) = xk + yk, k ∈ N, moºe prikazati pomo¢u elementarnih simetri£nih
polinoma x+ y i xy.



JMBAG IME I PREZIME BROJ BODOVA

ELEMENTARNA MATEMATIKA 1

Drugi kolokvij � 11. sije£nja 2013.

Zadatak 1. (7 bodova)

(a) Odredite ostatak pri dijeljenju broja 20132011 s 10.

(b) Dokaºite da je za svaki prirodni broj a broj

a16 + a16
2

+ a16
3 · · ·+ a16

17

djeljiv sa 17.



JMBAG IME I PREZIME BROJ BODOVA

ELEMENTARNA MATEMATIKA 1

Drugi kolokvij � 11. sije£nja 2013.

Zadatak 2. (7 bodova) Odredite sve polinome s realnim koe�cijentima koji zadovoljavaju
jednadºbu

(x− 2)f(x+ 2) = (x+ 4)f(x)



JMBAG IME I PREZIME BROJ BODOVA

ELEMENTARNA MATEMATIKA 1

Drugi kolokvij � 11. sije£nja 2013.

Zadatak 3. (7 bodova) Odredite vrijednost parametra t tako da sustav

1

x
+

1

y
+

1

z
=

1

t
1

yz
+

1

zx
+

1

xy
=

1

xyz

x2 + y2 + z2 =
1

3

ima jedinstveno rje²enje, tj. tako da je skup ure�enih trojki (x, y, z) koje rje²avaju sustav
jedno£lan.



JMBAG IME I PREZIME BROJ BODOVA

ELEMENTARNA MATEMATIKA 1

Drugi kolokvij � 11. sije£nja 2013.

Zadatak 4. (7 bodova)

(a) Odredite vrijednosti realnih parametara p i q tako da polinom

f(x) = x5 + 5x4 + 7x3 + 2x2 + px+ q

ima jednu trostruku nulto£ku. Odredite sve nulto£ke tog polinoma.

(b) Napi²ite oblik rastava na parcijalne razlomke realne racionalne funkcije

f(x) =
x2 − 2x+ 5

4x4 + 8x3 + x2 + 3x+ 9
.

Ne trebate izra£unavati koe�cijente u brojniku.



JMBAG IME I PREZIME BROJ BODOVA

ELEMENTARNA MATEMATIKA 1

Drugi kolokvij � 11. sije£nja 2013.

Zadatak 5. (7 bodova) Dokaºite sljede¢u tvrdnju: Ako je α+ iβ, cjelobrojni kompleksni
korijen jednadºbe

a0x
n + a1x

n−1 + · · ·+ an−1x+ an = 0, an 6= 0,

s cjelobrojnim koe�cijentima, onda je α2 + β2 djelitelj koe�cijenta an.


